



点燃希望之火！谱写民族团结绚丽篇章

——记第十一届全国民族运动会火种采集仪式



“春雨惊春清谷天，夏满芒夏暑相连，秋处露秋寒霜降，冬雪雪冬小大寒。”伴随着《二十四节气歌》悠扬的音乐和56个民族小歌手舒缓的歌声，12名火种采集使者徐徐从观星台走下，继而曼妙的身姿缓缓舞动，时而上仰及天，下俯为地，表达对天地无限的尊崇；时而又展开双臂拥抱阳光，仿佛将世间万物都纳入广阔的胸怀，将最美好的祝愿献给人间。

昨日上午11时，在登封市告成镇的观星台，第十一届全国民族运动会火种采集仪式的启动，点燃了全国各族人民心中激情的火焰，绚烂的文化风情和多彩的民族画卷在“天地之中”的观星台徐徐展开。

本版撰文 郑报全媒体记者 王文捷 陈凯
本版摄影 郑报全媒体记者 王河宁 唐强 李焱 白韬 丁友明

她们采出神圣火种点燃火炬

两名火种采集使者李曼珂和王卓霍尔半跪在采火镜前，采火手李曼珂将采火棒放置凹面镜中，少顷，她手中采火棒便有火苗蹿出，光明而神圣的火焰来到人间，本届全国民族运动会的火种采集成功了！那一刻，我心中充满了感动，充满了对祖国繁荣强盛的骄傲和自豪，这将是我最难以忘记的精彩时刻，也会成为我今后努力的精神动力。”李曼珂在仪式结束后表达自己感受的同时，眼眶已经有些湿润。

当李曼珂用采火棒的火焰点燃火盆那一刹，正从静候采火紧张情绪中慢慢恢复的在场来宾，瞬间释放出所有激情，全场报以最热烈的掌声。接着，手执火

种灯的王卓霍尔，从火盆中取出火种在主席台向来宾展示。端庄美丽，颇具仪式感的王卓霍尔，举手投足间犹似天使下凡。“从开始训练到现在，感觉时间过得很快很快，尤其是仪式进行的时候。当火种灯里的火苗亮起来的时候，我还是无比希望时间能停留在那一刻，记录下我一个月努力，记录下每一次练习，记录下每一次笑、每一次哭，永久记录下这激动人心的时刻。”天真烂漫的小霍尔毫不掩饰心中的激动，这样描述当时的内心世界。

火种灯在王卓霍尔及其他10名火种采集使者的守护下，缓缓离开仪式现场，象征尊严和纯洁的火种将在9月8日点燃本届全国民族运动会的主火炬塔。

作为一名少数民族火炬手回到家乡参与其中，可以说是三生有幸。

当来自全国各地56个民族的少年儿童唱响运动会主题歌《爱我中华》，昭示着本届全国民族运动会火种采集仪式完美落幕。雄壮又欢快的音乐声落下那一刻，许多小歌手相拥在了一起。

“我老早就盼望着、盼望着5月份赶快到来。能参加这个活动感到特别幸运和开心，最大的收获就是结交了很多其他民族的小朋友，唱歌技巧也有了很大提升。”来自贵州三都水族自治县的水族儿童韦小杰说。维吾尔族小歌手吐卡其合尼木·吐逊古丽来自新疆喀什，这位能歌善舞的小姑娘参加完火种采集仪式后，感觉意犹未尽，现场又跳起了优美的舞蹈。“认识了很多新朋友，我很喜欢跟他们在一起。”吐逊古丽笑着说，“他们还教会了我很多不同民族的舞蹈，太棒了！”

施一公海霞传递火炬

美景映衬火焰，激情燃烧登封。毕业于河南省实验中学的施一公，接过从火盆中引燃的象征团结、友谊、和平的火炬，开启一段划时空的火炬传递之旅。

健步跑到周公测影台前的施一公，与海霞击掌后，将第二棒火炬点燃，接过火炬的海霞以轻盈的身姿，跑到互联网火炬传递的LED大屏幕前，当虚拟火炬手吉祥物“中中”跑至大屏幕前站立，海霞伸出第二棒火炬，与屏幕中的“中中”进行了火炬传递的完美对接。象征着民族团结的神圣火种，带着中原大地的美好祝福，把欢乐与友谊传递到五湖四海、大江南北，传递到每一位中华儿女的心中。

最美家乡水，最亲家乡人。“作为郑州人参与本次民族运动会并成为第一棒火炬手，难以平复内心的激动。”施一公说道。身为央视新闻主播的海霞，百忙中抽出宝贵时间回家乡参加这个有意义的盛会，她说，

56名各民族少年儿童展现天籁之声

正如《爱我中华》歌词中唱到的“五十六族兄弟姐妹是一家，五十六种语言汇成一句话”，56名各民族少年儿童用天籁之声，用彼此间的团结、友爱，用真挚的友情，演绎出中华民族一家亲。

在火种采集仪式完美落幕后，本次火种采集仪式的执行导演、奥友(深圳)体育发展有限公司总经理乔锦秀表示，她们团队成员以前接触过奥运会、亚运会等大型运动会的活动，但接触民族运动会还是第一次，因此专门邀请了民族专家作为团队的文化顾问，来进行整个仪式活动的策划、

创意和执行。“经过与郑州电台的团结合作，通过寻找56个小歌手这个活动，我们很好地诠释了民族团结这个主题。”

火，是人类对于光明的美好启迪；火，是点燃文明的传奇载体；火，是热情与激情的最好的展现。

每一次火种采集和火炬传递之旅，都是在探寻人与自然的融合，以及个体与时代的交辉。这一次，让我们从这里开始，传递郑州这座城市古老与现代、时尚与活力的时代新姿，传递民族盛会的欢乐激情和真诚邀请，传递新中国70年来的自信和辉煌。



施一公：用体育盛会促进各民族交往交流交融



“作为河南郑州人能回到家乡参与第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式，我感到非常骄傲和自豪！”昨天，作为第十一届全国民族运动会火炬传递第一棒火炬手的郑州老乡施一公面对记者的采访，开门见山地说。

“中国是一个多民族的国家，我们这么多民族生活在一起，构成了一个大中华、大中国、大文化。”施一公如是说，“中国有八大古都，四个在河南，郑州作为八大古都之一有着3600多年的悠久历史，是中华民族文化的重要发祥地之一。第十一届全国民族运动会在河南郑州举行，我觉得非常有意义。”

施一公告诉记者，虽然现在从事的行业与体育无关，但是在年轻的时候曾经也是一名二级运动员，与体育也很有缘。因此，当他得知自己将成为第十一届全国民族运动会火炬传递第一棒火炬手的时候，就更加难以平复内心激动的心情。“当我得知这个消息后，我特别地兴奋和开心！担当在自己家乡举行的体育盛会的火炬手，我更觉得机会难得。”

在施一公看来，中国是一个地域的概念，我们众多民族在一起聚居的地方叫中国，中国自古以来就是一个多民族交往交流交融的国家，我们现在有56个不同的民族、不同的文化，大家在一起和谐地生活。

“第十一届全国民族运动会用体育盛会的形式把各民族的兄弟姐妹们聚集在一起，通过体育交流，促进各民族之间的交往交流交融，我觉得特别地振奋、特别地向上！我也衷心地祝愿中华人民共和国第十一届全国少数民族传统体育运动会取得圆满成功！”施一公最后满怀期待地说。

海霞：将激情与梦想传递给各民族兄弟姐妹



“作为家乡人回到故乡，同时作为一名少数民族火炬手来参与第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式，我感到非常荣幸和激动！”昨天，作为第十一届全国民族运动会火炬传递第二棒火炬手的郑州老乡海霞激动地对记者说。

河南登封的“天地之中”历史建筑群作为世界文化遗产，包括太室阙、少室阙、启母阙、中岳庙等重要的历史建筑，告成镇的观星台也名列其中。对此，海霞说：“我们河南人都爱说‘中’，今天我所在的观星台就处于‘天地之中’，我认为这个‘中’不仅是中原的‘中’，中国的‘中’，也是中华民族文化的‘中’。在这里举行第十一届全国民族运动会火种采集仪式，我认为是一件非常有意义的事情！我能参与其中，可以说是三生有幸！”

参与活动的各民族宾朋的笑脸，56位各民族小歌手的倾情演唱，这样的热情让海霞深深感受到了真挚的热爱，“他们的热情有对我们伟大祖国的热爱，有对我们中华民族大家庭的热爱。全国民族运动会这样的盛会是对我们少数民族文化的一种传承，更是对我们中华民族文化的一种弘扬和传承！”

“体育蕴含着‘更快、更高、更强’的精神，这也是激情与梦想的传递。今年是新中国70华诞，希望通过本届民族运动会展现我们的赤子之心，也希望通过今天这种富有时代感和创意的火炬传递，将激情与梦想传遍神州大地，传递给我们每一个民族的兄弟姐妹。”海霞最后动情地说。

